

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОРС

За последнее время в связи с переменой руководства ОРС рудника положение рабочим снабжением и питанием имеет неизменный вид, как в области распределения товаров и придвижения их к ударнику, так и в улучшении снабжения в столовых.

Но того, чего достигли на руднике в части улучшения рабочего снабжения еще недостаточно. Решения комиссии ЦК ВКП(б) и краевой контрольной комиссии на руднике полностью не выполнены. Рабочие по-прежнему продолжают простоять в очередях и терпят драгоценное рабочее время. Комиссия ЦК ВКП(б) и краевая контрольная комиссия обязала ОРС рудника наладить доставку продуктов на квартиры наиболее отличившихся ударников. Этого не делается. Ударники вместе с же ударниками простояют в очередях.

Не выполнено и решение партии и правительства о преимущественном снабжении ударников. Правда, в сентябре ударники получили дополнительно мясо, масло, рыбу и т. д., но не за счет самозаготовок, а за счет централизованных фондов четвертого квартала, чем было поставлено под удар рабочее снабжение всего четвертого квартала, так как фонды перерасходованы, а самозаготовки не развернуты.

Краевая контрольная комиссия предложила новому руководству ОРСа в течение месяца исправить допущенные ошибки и добиться улучшения рабочего снабжения за счет развертывания самозаготовок. И это невыполнено. Новое руководство ОРСа не извлекло большевистского урока из дела Олешко, Дегтяренко и компании. Работники ОРСа и его магазинов не понимают целей обстановки и продолжают работать по старому. Мало того, в погоне за точностью учета они ввели ежедневную перевеску остатков в магазинах, чем обременяют учет, вводят совершенноunnужную систему и в конечном итоге приводят к росту очередей, к вакханалии в отпуске продуктов.

В некоторых случаях завмаги приходят на работу с большим опозданием, что тоже вызывает излишнюю нервность потребителей и спешку в отпуске продуктов.

Все это в конечном итоге привело к тому, что товарооборот за третий квартал выразился только в 76,7 проц. к плану, а к обороту первого квартала только в 74,6 проц. Снижение очевидное и сигнализирует о том, что дальше такое положение терпеть нельзя.

Сокращение товарооборота привело к напряженному финансовому состоянию. Оборотных средств ОРС почти что не имеет. Спецзапасы не привлекаются. И все это отражается на рабочем снабжении, на развертывании самозаготовок.

Одновременно с этим забыто руководство ОРСа и о борьбе за охрану социалистической собственности, о борьбе с растратчиками. На первое ноября сумма растрат достигла 179 тысяч рублей. Растратчики к ответственности не привлекаются и пользуются этим, стараются как можно скорее сбежать с рудника.

Бездействует и суд. Полгода лежит без действия дело растратчика Катаева из 4-й лесной. Катаев растратил 1560 рублей, несмотря на то что спокойно работает на лесозаводе рудника. Зав. овощным складом Золотухин растратил 900 рублей. Мельчук — 460 и т. д.

Всему этому нужно немедленно положить конец. Новое руководство ОРСа должно волейную взяться за полную реализацию указаний комиссии ЦК и КрайКБ ВКП(б) об улучшении рабочего снабжения на Белорусском руднике. Эта большевистская задача может быть выполнена только при условии, когда партийные, профсоюзные и хозяйствственные организации рудника будут помогать новому руководству ОРСа.

Мы должны по-большевистски биться за улучшение рабочего снабжения, за выполнение указаний партии и правительства в деле улучшения и материально-бытового положения трудящихся, ибо «нет более печальной задачи для большевика-революционера, как дело помощи рабочим, дело улучшения положения рабочих» (Ка-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Новости техники
каменогорской промышленности

ЗА УГОЛЬ

МНОГОТИРАЖКА РК ВКП(б), РУДКОМА И РАЙСОВЕТА КЕМЕРОВСКОГО РУДНИКА

21 НОЯБРЯ 1933 г. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В ПЯТИДНЕВКУ № 22

СВОДКА хода угледобычи по руднику и участкам за 18 дней ноября 1933 года

Название участков	Фамилия зав. участком	Плановое задание	Фактически выполнено	Дано сверх плана	Долг страны
Диагональный уклон	Калинин	7424	7983	559	—
IV район	Прейкшиц	2864	2981	117	—
III >	Постников	4576	4596	20	—
I >	Журавлев	3136	2279	—	857
II >	Кленных	3136	2212	—	924
Шахта «Пионер»	Рудковский	13040	11360	—	1680
По руднику	—	34176	31411	—	2765

Ударники и ИТР шахты «Пионер» после того, как получили первую всекузбасскую премию в соревновании шахт Союза и написали обращение к Центральной, стали хуже работать, чем Центральная.

Первый и второй районы и шахта «Пионер» за 18 дней ноября задолжали стране 3461 тонну угля, треугольники должны сделать из этого большевистский вывод. Можно ли так работать дальше, как вы работаете сейчас?

КОМСОМОЛ РУДНИКА ДОЛЖЕН ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ВСЕСОЮЗНЫЙ СУББОТНИК РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Бюро райкома ВЛКСМ, одобрав решение ЦК ВЛКСМ о всесоюзном субботнике взяло на себя конкретные обязательства: дать в железный фонд обороны Советского союза максимальное количество выходов на субботнике.

18 ноября комсомольский коллектив шахты «Пионер», Северной шахты и пригородного хозяйства вышли на субботник по ремонту шахтных зданий, конных дворов, красных уголков и т. д.

24 ноября на руднике состоится массовый субботник, с участием полтысячи человек рабочей молодежи. Субботник будет проходить на Центральной шахте и поверхности цехах.

Задача комсомольских ячеек рудника обеспечить ярку на субботнике всеми комсомольцами и всей рабочей молодежью рудника и добиться продуктивной, большевистской работы по проведению субботника.

Горловский машиностроительный завод приступил к организации производства ведущих частей врубашин с канатной подачей для замены ими передков врубашин с цепной подачей. Это мероприятие проводится в соответствии с решением первой всесоюзной конференции по врубашинам. В настоящее время чертежи передков машин с канатной подачей уже переданы цехам для производства.

Перевод врубашин на канатную подачу позволит резко сократить потребность угольной промышленности в остро дефицитных ведущих цепях, требующих тщательной калибровки ведущих роликов и звеньев цепи.

Дорогу аммонитам на взрывных работах

По заданию Главугля, специальная бригада Союзовзрывпрома произвела опытно-показательные взрывания аммонитами в негазовых шахтах треста «Севкавуголь» и «Донбассантракита». Опыты показали значительную экономическую выгодность аммонитов по сравнению с нитро-глицерием новых взрывчатых веществами и сильвинитами. Эти же опыты подтвердились бесспорное преимущество аммонитов по сравнению с другими видами взрывчатых веществ в отношении безопасности, большой стойкости состава и т. д.

В связи с этим Главуголь предложил всем трестам немедленно разработать мероприятия по внедрению аммонитов на взрывных работах.

Перевод негазовых и не опасных по имене шахт на взрывные работы аммонитами должен быть осуществлен в кратчайшие сроки.

К 1 января 1934 года на взрывные работы аммонитами должны быть переведены 25 проц. шахт, а к 1 апреля — остальные 75 проц. Угольные тресты должны срочно составить календарный план перевода отдельных негазовых и не опасных по пыли шахт на работы аммонитами. Вместе с тем должны быть подготовлены для хранения аммонитов склады взрывчатых веществ. («Межводы... вспомогательные»).

Перестройка работы ОРСа на холостом ходу

Рабочее снабжение и питание на руднике по-прежнему плохи. Директивы партии и правительства — в большевистские дела не претворены

Безобразия продолжаются

Когда же, наконец, прекратится ненормальное положение со снабжением врачей, жен ИТР, в техническом ларьке на Кемруднике? Несмотря на то, что врач получает карточку первого списка, выдаваемую ОРС рудоуправления, в техническом ларьке на эту карточку ничего не дается. Одновременно в другом ларьке № 15, (бывший № 35) на эту карточку в ноябре выдавалось: мясо, мед, масло, печенье, горох. Правда и в ларьке ИТР горох, в конце концов был получен, но для этого нужно было спорить и ходить в ларьк четырех раза. Остальные продукты до сего времени не даны. На вопрос почему? — зав. ларьком т. Кононов ответил, что зав. сектором снабжения ОРС их выдавать категорически запрещает. Интересно, что руководствовался зав. сектором

снабжения ОРС тов. Бакаев, запрещая выдавать полагающиеся врачу продукты? Для кого он их бережет? Дело идет не о выдаче продуктов полагающихся членам ИТР, а только лишь о выдаче продуктов, полагающихся по норме врачам. И это не только в ноябре, но ежемесячно, продукты или совсем не выдаются (а также и другой товар), или выдаются частично после споров и хождений в ларьк раз по пять. Ноужели нельзя продуты и товары, выдаваемые врачам в ларьке № 35, знать количество прикрепленных к техническому ларьку врачей, жен ИТР, получать на складе одновременно с получением продуктов для технического ларька, тем более список нормы, выдаваемой в ларьке № 15 (бывш. № 35) имеется и в техническом ларьке.

Такое игнорирование постановления партии и правительства о снабжении специалистов врачей со стороны ОРС, зав. магазином ИТР т. Кононова, и начальника сектора снабжения рудоуправления тов. Бакаева вызывает возмущение и всплывает внимание и вмешательства со стороны РКИ.

Причина прикрепления врача к ларьку ИТР та, что крайне было бы неудобно быть единой семьей прикрепленной к двум ларькам, т. е. муж в одном ларьке, а жена в другом, причем ларьки расположены друг от друга на расстоянии далее одного километра. Кроме того, имея повседневную загруженность по службе, сверх установленного рабочего времени, абсолютно становится невозможным приставать в очередях в двух ларьках.

ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

Зав. первого магазина Центральной шахты Панков рабкоровскую бригаду встретил вежливо.

— Вы же ин? В чем дело, товарищи? Дело было простым. Бригада пришла проверять, как же завмаг № 1 выполняет указания партии и правительства об улучшении рабочего снабжения, как он берется за преимущественное снабжение ударников угля.

— Как же, как же, товарищи! Дело у меня лучше чем у других! Вы же сами знаете, что продукты у меня выдаются своевременно и по возможности без очередей.

Бригада любопытствовала и выказала к суть дела.

— А как у вас с фондами, товарищи завмаг?

Панков покраснел.

— Хорошо было! Очень хорошо! Но

ПРЕЙКШИС ЗАЖИМАЕТ РАБОЧИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В четвертом районе работа идет не «дедовски». Нарезные работы в четвертом районе предоставлены самим себе. На пяти параллельных транспортировках угли можно было произвести вагончиком, но вагон лежит на параллельке уже около трех месяцев, а рабочие катают уголь тачками. Рабочие не раз предлагали т. Прейкшису подстелать пути и пустить вагон, но он отвечает: «Я без вас это знаю», но и не принимает.

В районе есть хороший транспортер, но Прейкшис не раз пытался заменить

Крепко соблюдать технику безопасности!

Начальники районов, сменные десятники должны извлечь урок из дела Кленных

18 ноября в 7 часов вечера за клуба Центральной шахты переполнен — ударниками и женами рабочих.

На скамье подсудимых зав. II участка Кленных. Председатель суда Терехов обвинил суд открытый.

Слухается дело по обвинению начальника II-го района Кленных о нарушении правил техники безопасности, вследствие чего случился несчастный случай с бригадиром 6-й бригады тов. Сапковым.

Судебным следствием установлено, что благодаря беспричинного, пренебрежительного отношения к технике безопасности со стороны административно-технического персонала района, рабочие вопреки технике безопасности зачастую брали уголь там, где по правилам горных работ не разрешено, об этом нарушении знали десятники и зав. районом, но сознательно молчали.

Свидетель Коротких рассказывает:

— Когда мы пришли в забой лава была еще не вполне осевшая, но стояла спокойно. Тов. Сапков стал шуривать из зала уголь, а мы бурить в 6-ом и других уступах. Вдруг произошло обрушение там где работал Сапков, а мы остались выше в завале.

На вопрос общественного обвинителя:

— Можно ли было брать уголь из завала, не угрожало ли это несчастным случаям и не нарушили ли вы технику безопасности?

Коротких ответил:

— Уголь по правилу техники безопасности брать из завала нельзя и техника безопасности в данном случае нарушена, но об этом знали и десятники.

— Ты знаешь правила техники безопасности?

— Да, знаю!

— А почему ты не предупредил тов. Сапкова, что здесь уголь брать нельзя? Не было ли вашим общим делом дать больше угля, хотя бы с риском жизни?

— Да! Мы все заинтересованы дать больше угля, больше заработать, но предупредить тов. Сапкова я постеснялся, как бригадир, он сам организовал рабо-

ту и отвечал за работу и технику безопасности.

Свидетель Гецман десятник второго района на вопрос общественного обвинителя, было ли тобой нарушение техники безопасности, когда ты разрешал своей смене брать уголь из-за комплекта, это имело место до смены Сапкова, Гецман ответил:

— Да. Это было нарушение, но я не заставлял там брать уголь.

— А почему не запретил?

Гецман не ответил.

Свидетель Деревянкин показывает:

— С техникой безопасности в районе плохо. Зав. участком ни разу не проводил совещания с рабочими по вопросу техники безопасности. О нарушениях техники безопасности Кленных знал, но однако мер не принимал. Рабочие предложения в области техники безопасности в жизни не проводились. Свои распоряжения Кленных не проверял, а отсюда десятники его распоряжения не выполняли, вот основная причина несчастного случая со Сапковым.

Общественный обвинитель тов. Еремин в своем выступлении говорит:

— Пролетариат советской России, когда брал власть в свои руки расчитывал на то, что рабочий в советских условиях должен работать в иных условиях, чем он работал в капиталистических шахтах, заводах. Он должен работать в такой обстановке, чтобы его труд был огражден от несчастных случаев, здоровье рабочего должно быть обеспечено. Но благодаря беспричинного отношения к технике безопасности со стороны руководства районами и всеми административно-техническими работниками, а зачастую и самими рабочими, мы имеем на руднике массовые несчастные случаи, из них в 1933 году 11 смертельных. Это результат безответственного, бесдушного отношения к технике безопасности, благодаря пренебрежительного отношения к технике безопасности.

мы потеряли в нынешнем году 11 лучших ударников, таких, как тов. Сапков.

Уголь стране надо давать, не давать с кровью не надо. Такой уголь страны от нас не требует и не ждет, уголь должен быть без крови, без жертв человеческих. Это мы сможем сделать тогда, когда вся масса рабочих, а в первую очередь надзор все свое внимание отдаст технике безопасности.

Этот суд должен быть последним залогом борьбы за технику безопасности — залогом: больше угля, но без жертв.

Суд приговорил:

Тов. Кленных — за допущение нарушения правил техники безопасности и пренебрежительного отношения к ней — к 8 месяцам принудительных работ по месту работы, с вычетом 25 проц. из заработка и за явное нарушение техники безопасности десятника Гецмана привлечь к административному выяснению руководство шахты

Еримов.

Столовую дома им.

Ворошилова

Сделать образцовой

Мы — ударники угольщики Центральной шахты ставим перед ОРС'ем рудника вопрос о снятии с работы Плотникова — заведующего столовой дома им. Ворошилова.

Эта столовая призвана обслуживать лучших ударников и ИТР — подземников. Мы свои производственные задания перевыполним: тов. Максимов выполняет задание на 171 проц., т. Ротов на 120, тов. Баранов — машинист электровоза на 135 проц. и т. д.

В столовой нам бессменно дают пустой суп да картошку. Качество питания ухудшается, а стоимость все растет: платим за обед 2 рубля. ИТР платят за то же самое по 3 руб.

Плотников вместо борьбы за улучшение работы столовой, за вкусный, сытный и дешевый обед ударника, ударили в пьяницу.

Часто вместо пьяного Плотникова в кладовой ходит его жена.

Нужно убрать пьяницу и наглого саботажника Плотникова из столовой ударников и ИТР.

Ударники — угольщики: В. Максимов, Ротов, Баранов, Липинин, Ситков, П. Максимов, Зеленецкий Скорик.

Вместо фельетона

ТАК ДЕЙСТВУЕТ ВРАГ

Рынок в разгаре. Среди гуза, кашля и кенского ржания выделяется неуверенный, певучий голос человека в потертом тулупчике с хиджабом серой бородкой.

— А лет кому... Ковры, картины, брюки, мышки, подходи, бери...

Реклама явно нескладная. Не рифмуется и без присказки.

Старик тяжело вздыхает. Он чувствует неуклюжесть рекламы, но... «был конь, да изъезжен»!

В старину, при царизме, бывало он, купец Шалев, — как выходит, как выходит, да неко покупатель слышал.

«Торговый дом Шалева и К°», гремел тогда на весь Благовещенск, а теперь не то...

Скупится старик, он выжимает из по-

купателя даже за книги, испорченные росписью грязноватой фамилии: «Дегтяренко». Но не дает уступок и за мешишмистскую книжку «Троцкий о Ленине», держится и за «Исторический материализм» Бухарина. Старик ценит библиотеку своего зата.

Вечером старик отдает деньги дочери. Пересчитав их, она смело касается советскую власть, испортившую жизнь целому поколению купца Шалева и отпрывков Дегтяренко.

— Арестованы!.. Анафемы!.. Когда служил — хороший был. Из «утиларки» сама на дом крупчатку и масло возвели. Масло ведрами топили... А теперь, теперь... С пайка сняли! Что делать? Как жить?

— Доченька, милая, — успокаивает мать, — будет, не волнуйся. Моли бога за паспорта. Счастье-то у нас впереди. Мы со стариком в Владивосток уедем, ты на Украину. А там никто, да Бог...

Потом сбравши тон, старуха поучает:

— Слыши, девонька, мебель да обстановку надо бы сплавить... А то, чего доброго милиция спохватится — конфискуют. Говорят кому «десантистка» — имущество государства забирают.

— Верно, верно, спасибо за совет, миличка... Напечка, действуй. Не дорожись, продавай все.

— А вот кому столы, шкафы, брюки — выкрикивает старик, скликает покупателей.

А когда общественность подтолкнула Кемеровскую прокуратуру на защиту имущества, подлежащего конфискации, то квартира Дегтяренко была уже пуста. Вся комфортабельная обстановка была умело сплавлена. Удалось задержать лишь небольшую сумму денег (3230 р.), защищенных в нательном пояссе у мадам Дегтяренко.

Так действует враг, когда дремлет прокуратура.

Мур.

ЗАМЕТКИ НЕ ПОИДУТ

Тов. Давы — ваша заметка не пойдет, редакции непонятне о чём вы ведете речь. Зайдите в редакцию расскажите.

Тов. Тарасов (гараж) — ваша заметка не прошла в виду неясности, пишите следующие.

Тов. Малышкин (качество угля) — ваша заметка не пойдет в виду того, что не ясно, кто конкретно выносит в заседании уголь — нужны дополнения, желательно, чтобы вы зашли в редакцию.

Редакция.

Редактор ЕРИМОВ.

29-го ноября, в 6 часов вечера в клубе поверхности цехов созывается

ПЛЕНУМ РАЙСОВЕТА

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе райсовета в разрезе выполнения решений ЦК ВКП(б) о Донбассе.

2. Оргвопросы.

Членам и кандидатам пленума райсовета явица обязательна и без опозданий.

ИЗ ПИСЕМ РАБОЧИХ И ЕЩЕ РАЗ О ЛАТКИНЕ

23 октября забойщик первого района тов. Тимофеев на работу вышел без инструмента. Сменный техник Латкин знал об этом, все же допустил Тимофеева до работы, вследствие чего последний половину смены гонял лодыри.

По правилам внутреннего распорядка каждый рабочий получает инструмент под личную ответственность и на работу должен явиться с инструментом. Десятники не борются за беспрекословное выполнение этого правила, чьи дают повод к нарушениям трудодисциплины, просторы и прогулам во время работы. Шварев.

Михалев срывает работу 24-й бригады

24 бригада, работающая на Лутугинском пласте Диагонального уклона, одна из лучших бригад рудника, но десятник Михалев старается, чтобы эта бригада была худшей. Михалев не обеспечил бригаду крепежным лесом, проводит упражнения наработающим рабочими и в довершение всего использует забойщиков на подсобных работах.

27 октября забойщик Можаев прежде временно вышел на гора из-за того, что в забое не было леса. Михалев провел Можаеву упражнку за полный рабочий день.

9 ноября Михалев использовал Можаева на доставке решеток.

Начальник уклона т. Калинин должен внимательно присмотреться к работе Михалева и заставить его руководить по-большевистски. Басманов.

Я, повар столовой № 4 Куришев, вношу пять рублей на самолет «Горняк» и вызываю поваров: Гребенкова, Медведева, а также столовых №№ 18, 7, 1, 6, 5, 9, с ответом всех вызванных в газете «За уголь».

Вносим на самолет «Горняк» по 10 рублей и вызываем т. т. Кононова, Никитина, Маргун, Григорьеву, Ахмедина, Марьина (райком ВКП(б)).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное заседание президиума Райсовета состоится 22 ноября в 6 часов вечера в помещении Райсовета.

Повестка дня:

1. О дошкольной работе (докл. тов. Маргулец с содокладом обследования бригады секции культурного строительства).
2. О состоянии, работе и плане строительства на 1934 год жакта «Кайда и молот» (докладчик — предправления жакта).
3. О мобилизации средств — пасовых и прочих взносов по ОРСу (докладчик тов. Чулков).
4. Результаты выполнения обязательного постановления Горсовета от 12/XI-го г. об установлении графика пользования электроэнергией (докладчик тов. Карпов).

Докладчики обязаны представить проекты резолюций к 21-му ноября.

Райсовет.

Конкурс на лучший выплатной пункт соцстраха продлен до 1 января 1934 года

Постановлением Всесоюзного жюри, конкурс на лучший выплатной пункт соцстраха продлен до 1 января 1934 года. Жюри выделило Кемеровскую рудкассу и выплатной пункт Центральной шахты кандидатами на премию.

Для лучшего учета результатов конкурса, показатели конкурса переведены на балльную систему. путем начисления очков за проделанную работу по установленному графику, премию получает набравший большее количество очков. Отрицательные стороны в работе расцениваются и отмечаются с минусом очков.

Передача органов соцстраха профсоюзам обязывает рудкому и шахтому стать во главе проходящего конкурса и изжить бывшие недочеты в работе выплатных пунктов и рудкасс. Необходимо срочно создать мощный актив страховых делегатов.

До окончания конкурса остался небольшой срок. Нельзя терять ни одного дня. Необходимо, организовать всю массу угольщиков и соцбытовые учреждения, неотложно

В. З.